

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (2695) | Четверг 20 сентября 1945 г | Цена 15к.

## Улучшить руководство марксистско-ленинским воспитанием

За период Великой Отечественной войны районная партийная организация провела немалую работу по марксистско-ленинскому воспитанию кадров. За время войны принято в члены и кандидаты ВКП(б) более 400 человек.

Особенный подъем в деле повышения идейно-политического уровня коммунистов и интеллигенции вызвал выход в свет книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза". Ее изучили сотни коммунистов и интеллигенции. Теперь, в условиях мирного развития, партийным организациям надо еще конкретнее руководить марксистско-ленинским воспитанием кадров, поднять идеологическую работу на новую ступень.

С.М. Киров в 1934 году говорил: "Вопрос марксистско-ленинского воспитания должен занять одно из главных мест в партийной работе".

Ряд партийных организаций серьезно реализует решения XVII пленума Обкома ВКП(б) от 29 июня 1944 г. "О состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров".

Парторганизация райсовета (секретарь тов. Шугар) систематически обсуждает на партийных собраниях вопросы идейного роста коммунистов. Они изучают книгу тов. Сталина "О Великой Отечественной войне", систематически проводятся лекции, доклады, политформации, теоретические собеседования по вопросам текущей политики, международного положения, изучают работу тов. Сталина "Об основах Ленинизма". Секретарь этой партийной организации проводит индивидуальные беседы с коммунистами, посещает парткабинет, советуется, как лучше поставить дело идейно-политического роста коммунистов. Проявляет большую заботу о марксистско-ленинском воспитании кадров.

Партийные организации лесхоза и лесхоза также уделяют внимание партийной учебе, изучают краткий курс истории ВКП(б), проводят товарищеские собеседования.

Неплохо занимаются марксистско-ленинским воспитанием кадров парторганизация средней школы № 1 и НСШ № 2, где также проводятся и теоретические собеседования, и лекции, и доклады. Они проводили собеседования по работам В. И. Ленина "Государство и революция", "Апрельские тезисы", "Речь на III съезде комсомола".

Партийные организации, в прошлом мало занимавшиеся вопросами марксистско-ленинского воспитания, как горсовет, райфо и другие, за последнее время улучшили этот важнейший участок партийной работы, также улучшили и руко-

водство партийной пропагандой, проводят индивидуальные беседы и организуют товарищеские собеседования. Коммунисты этих организаций тт. Чистопольский, Бушуева, Лабутин участв. в вечерней партийной школе. Из сельских парторганизаций неплохо работает парторганизация Н-Петровского сельсовета. Здесь коммунисты изучили книгу тов. Сталина "О Великой Отечественной войне" и перешли к изучению Послелетовского периода истории ВКП(б).

Но, к сожалению, есть еще и такие партийные организации, секретаря которых несерьезно относятся к марксистско-ленинскому воспитанию кадров и плохо их руководят. К таким можно отнести парторганизацию уполномоченца (секретарь т. Агафонов), райфо (секретарь т. Шилев), станции Семенов (секретарь т. Шилов), нарсууда (секретарь т. Осенников), техникума МОД (секретарь т. Бакуленико) и некоторые др. В этих парторганизациях вопросам идейно-политического воспитания секретари уделяют или очень мало внимания или совсем не занимаются, некоторые даже сами не работают над собой. Тов. Агафонов числится слушателем вечерней партийной школы, но не посещает ее. Плохо посещают вечернюю школу и тт. Великжанина, Гордеев, Демидова, Брыльков, Коострова, Пряничников, Ступанкова, Сидантьев. Им или некогда работать над собой или они еще много знают?

Одним из основных условий успешной работы кадров над собой является систематический контроль и проверка парторганизациями, как наши кадры занимаются повышением своего идейно-политического уровня.

XVII пленум Обкома ВКП(б) обязал руководителей партийных организаций обеспечить контроль и проверку по существу, как члены и кандидаты партии работают над изучением марксизма-ленинизма. Поэтому секретарям парторганизаций необходимо чаще проводить индивидуальные беседы с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, созывать совещания по обмену опытом самостоятельной работы, обсуждать на партсобраниях вопросы политического самообразования членов и кандидатов партии, поднимать общественное партийное мнение против тех, кто не изучает систематически основы марксизма-ленинизма.

Систематическая работа по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров дает возможность еще более успешно выполнять все хозяйственно-политические задачи, поставленные перед нами партией и правительством.

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Большевасильевский колхоз, Хвостиковского сельсовета, близок к выполнению плана хлебозаготовок.

Председатель колхоза тов. Никитинский заявил: —Оставшиеся 25 центнеров мы вывезем на заготовительный пункт в ближайшие дни.

К началу четвертой пятидневки сентября Шалдежинский колхоз, Новопетровского сельсовета, выполнил план хлебозаготовок на 80 процентов.

За последнее время усилился приток хлеба из колхозов Шалдежского сельсовета.

Передовой колхоз "Автострой" (председатель т. Репин) сдал на заготовительный пункт 1657 центнеров хлеба.

За истекшее время Боковской колхоз вывез на заготовительный пункт 4132 пуда зерна, что составляет 50 процентов к годовому заданию.

## УСПЕХИ ЛЬНОВОДОВ

В Захаровском колхозе (председатель т. Ульянова) полным ходом идет расстил льна.

Несмотря на плохие погодные условия колхозники во время вытеребили лен, оклотили его и приступили к расстилу. Вся работа

была построена на индивидуальной одаемине.

На трудодни, выработанные на обработке льна, выдана дополнительная оплата. Некоторые колхозники получали до 24 килограммов льносемена. П. Ф.

## "Учительский четверг"

На первом "Учительском четверге" учителя НСШ № 2 слушали доклад Ю. В. Сняжковой о жизни и творчестве Ванды Василевской. После доклада был прочтен отрывок из ее книги "Просто любовь".

На очередном "Учительском четверге" будет поставлен доклад

Г. П. Матвеева об истории развития холмогорской росписи в Семеновском районе.

Цель "четвергов" — ознакомить учителей с новинками в области науки, искусства и литературы. И. Р.

## ШЕФЫ — ШКОЛАМ

В подготовке школ к новому учебному году взяли большую помощь шашетовские организации.

Неполной средней школе № 2 помогли денежными средствами и стройматериалами чугуново-литейный завод (директор М.М. Березия), пищекомбинат (управляющий Н.С. Гусев), райпотребсоюз (председатель А.П. Козлов),

Заготлен (управляющий т. Молдцов), артель "Кожубуль" (заведующий И.Г. Зайцев), артель "Игрушка" (председатель И.Г. Квашин) и контора связи (начальник т. Зяменский). И. Рыбин.

Контора Заводстроя (управляющий т. Чернин) школе № 5 подвезла 18 кубометров дров. Г. Васильева.

## БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ КОНЕМАТКУ ОТ АБОРТИРОВАНИЯ

Для воспроизводства коня в районе необходимо сохранять всех жеребых конематок от абортирования. Отдельные колхозы в 1944 году по случке добились хороших результатов. Так, в Боговасильевском колхозе все четыре жеребых конематки были сохранены и дали приплод.

Но в нынешнем году в некоторых колхозах уже есть случаи абортирования. В Жужельском, Аниковском колхозах конематки случки 1945 года уже абортировали.

Каким же образом предохранять конематок от абортов?

Ветеринарные работники в сентябре должны всех конематок проверить на жеребость. На каждую из них выдать сохранное свидетельство с указанием сроков ожидаемой выжеребки и освобождения от работы, кроме того, эти сроки должны быть занесены в удостоверение на право езды на лошади.

Эти лошади должны быть поставлены на особый корм и уход. Они должны получать достаточное количество лучших по питательности кормов. Нельзя скармливать им испорченных затхлых и мороженых кормов. На водопой не горячую, а поить в конюшне согретшейся водой. Нельзя жеребых кобыл пасти по травам, покрытым инеем.

Для содержания конематок необходимы просторные, теплые, светлые, сухие денники (стойла). Часто аборт вызывается неправильным использованием жеребых конематок на работе. Нельзя на них работать в распутицу и гололедицу, а также использовать их на работах, связанных с резкими поворотами, осаждением назад, рывками, толчками.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О госплане развития животноводства на 1945 г." запрещает использование конематок после шести месяцев жеребости на тяжелых работах и освобождает от работы вовсе за два месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Это постановление также обязывает освободить жеребых кобыл от работ по трудгужевничеству на лесовывозке и дорожном строительстве и рекомендует колхозам устанавливать колхозникам, работающим на жеребых и подсосных кобылах, нормы выработки в размере двух третей от норм, принятых для таких же работ на остальных лошадях, с соответствующим увеличением оплаты труда для этих колхозников.

Исполком райсовета своим решением от 3 сентября установил порядок: влетать в гривы жеребых конематок красные ленты, что и надо выполнять. Н. Шурепов.

СОРЕВНОВАНИЕ СОВЕТОВ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ  
Сводка уполномоченца на 16 сентября 1945 года

С О В Е Т Ы	Процент выполн.
1. Шалдежский	48,2
2. Боковской	33,8
3. Н-Петровский	32,8
4. Озерковский	32,3
5. Одиновский	28,8
6. Дмитриевский	23,5
7. Зимовковский	23,1
8. Хвостиковский	21,5
9. Кондратьевский	17,7
10. Боговасильевский	16,8
11. Ларионовский	8,9
12. Ивановский	8,5
13. Хахальский	7,8
14. Вортниковский	4,3
15. Заскочихинский	3,1
16. Сутырский	2,7
17. Пафнутовский	2,6
18. Озерский	2,4

В соревновании советов района попережнему первые места занимают Шалдежский, Боковской, Новопетровский. За последнюю пятидневку повысили темпы сдачи Зименковский, Кондратьевский сельсоветы. Зименковский с девятого места поднялся до седьмого.

Следует отметить успехи В-Васильевского колхоза, председатель которого тов. Никитинский. Этот колхоз близок к выполнению плана хлебозаготовок. Добились повышения темпов Шалдежский и Боковской колхозы.

Пример этих колхозов и сельсоветов говорят за то, что при любых условиях погоды можно добиться успешного выполнения плана хлебозаготовок.

Все зависит от организации дела в колхозе, от загруженности тягла на вывозке зерна.

Совершенно неудовлетворительно ведут хлебозаготовки такие сельсоветы, как Озерский (председатель т. Доминчев), Пафнутовский (председатель т. Шеваков). Не повышает темпов хлебосдачи Сутырский сельсовет. Несмотря на то, что есть специальное решение бюро райкома ВКП(б), в этом совете не сделали одитов в хлебозаготовках.

Последняя декада сентября является решающей. Необходимо ежедневно повышать темпы вывозки хлеба государству. Надо добиться того, чтобы из ближних колхозов транспортные бригады делали по два рейса до заготзерно.

Сдача хлеба государству — важнейшая задача. Работа партийных и комсомольских организаций будет оцениваться по тому, как они поведут борьбу за выполнение плана хлебозаготовок.

## ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

Сейчас начинается очередной призыв молодежи в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения. Этот призыв проходит в обстановке полной победы Советского Союза над немецкими и японскими империалистами, когда новый пятилетний план требует квалифицированных кадров для всех отраслей социалистического хозяйства.

Наш район должен дать системе трудовых резервов 125 человек: ремесленному училищу № 12 (г. Правдинск) — 75 человек и ФЗО № 6 (г. Держинск) — 50.

Молодежь, которая пойдет нынешней осенью в школы ФЗО и ремесленные училища, будет в значительной степени решать успех новой пятилетки.

С. Шишканов.

## СЧЕТ СОВЕТСКОГО НАРОДА ГЕРМАНИИ

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственными предприятиями и учреждениями, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесли гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводит Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это — только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родины и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверевшие банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья,

нефтегазы, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что „на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий“ и что „страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов сельскохозяйственных слуг и промышленных работников“.

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую Советское Государство сделало всенародной социалистической собственностью, передали в вечное и безвозмездное пользование колхозам. Гитлеровцы собрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латышские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную корову своей семьи — последнюю корову гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

Со злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожили исторические памятники и сокровищницы нашей культуры. Они разрушили Пушкинский заповедник в селе Михайловском,

где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые Советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достоинства.

Гитлеровские бандиты грабили все, что было нажито десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойничьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает какой страшной участи подвергся бы наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена в прах, наш народ предъявляет свой счет, гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совет министров иностранных дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Об'единенных наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности, при обсуждении вопроса о Балканских странах, что существуют попытки опорочить новый демократический строй в Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиословозвездатель Стил, „искусственно создать Югославо-румунско-болгарскую проблему, подобно бывшей Мольской проблеме“.

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта „проблема“ не имеет под собой основания. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза добилось беспорочных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обозначило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии

— продолжительного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

\* \*

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английских оккупаций, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концлагерном лагере Бельзена не в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над измарионированным палачом Норвежского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, „кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Союзного королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира“.

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. Гришанин.

## МИХАИЛ ИЛЛАРИОНОВИЧ КУТУЗОВ

К 200-летию со дня рождения



Великий русский полководец  
М. И. КУТУЗОВ.

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководец Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный

в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, утирает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летие со дня рождения замечательного патриота Родины советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на западе и востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который, руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

В 1812 году Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому

же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Кутузов обратил наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения.

„Слава Кутузова — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славой России“. Он был народным героем. Он остался им и в наше время. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.

Н. Коробков.



„Военный Совет в Филах“  
Картина художника А. Тивченко 1882 год

### Памяти великого русского полководца

Общественность города Семенова и района отмечает 200-летие со дня рождения М. И. Кутузова.

На предприятиях, в колхозах и школах в сентябре намечено провести лекции, беседы и доклады о жизни и деятельности великого русского полководца Михаила Илларионовича Кутузова.

В библиотеках, читальнях и красных уголках устраиваются выставки, проводятся беседы, посвященные великому русскому полководцу.

М. Г.

### Передовики выполнения плана третьего квартала

Колхозы, выполнившие финплан третьего квартала по займу с колхоза и колхозников, а также подоходный налог и обязательные страховые платежи с колхоза:

**Елисеевский промколхоз** (председатель т. Заворин, уполномоченный т. Смирнова).

**Чудовский колхоз** (председатель т. Белянцев, уполномоченный т. Жолобова).

**Шалдежинский колхоз** (председатель т. Козлов, уполномоченный т. Сафатова).

Ответственный редактор  
М. А. ШВЕЦОВА.

### ПРОПАЛА КОРОВА

13 сентября, краснопестрая. Знающих просим сообщить в редакцию газеты «В-путь».

Семеновскому отделению Лесзаглегпрома требуются плановик или счетный работник на плановую работу, секретарь, работающий на пишущей машинке, и счетовод — картотетчик.

Обращаться по адресу: ул. Чадова, 19.